



Профессор  
Михаил Семенович Пильнов.



## Профessor МИХАИЛ СЕМЕНОВИЧ ПИЛЬНОВ.

(С портретом).

1 декабря с. г. в 11 часов дня умер проф. Михаил Семенович Пильнов, директор кожно-венерической клиники б. Казанского университета, ныне Медицинского института.

Профессор М. С. Пильнов родился 24 сентября 1874 г. в гор. Оренбурге. В 1892 г. окончил Оренбургскую гимназию и в этом же году поступил в Казанский университет, который окончил с отличием в 1897 г. В этом же году он избирается ординатором кожно-венерической клиники к профессору А. Г. Ге, а после окончания ординатуры—ассистентом. В конце ординатуры он блестяще защищает докторскую диссертацию на тему «Лечение волчанки светом по сп. проф. Finsen'a». С 1904 по 1909 г. заведует терапевтическим отделением Оренбургской земской больницы, где пользуется большой популярностью среди населения как терапевт. В 1911 г. отправляется в заграничную командировку в Германию, где детально изучает гистопатологию кожи у знаменитого ученого Unna. В 1917 г. утверждается приват-доцентом Казанского государственного универс. С 1919 г. по 1921 г. находится в рядах Красной армии. В 1923 г. избирается профессором Пермского ун-та, но в это же время получает приглашение от Казанского и-та усовершенствования врачей, где и остается. В 1927 году избирается профессором Казанского ун-та.

Казанская школа венерологов после смерти основателя ее, блестящего клинициста А. Г. Ге, разделилась резко на два пути: 1) больших клиницистов и 2) ученых, сочетавших в себе изучение клиники, морфологии, патологической анатомии и бактериологии. М. С. Пильнов принадлежал к числу последних.

Являясь крупным специалистом в СССР по гистопатологии кожи, он знал хорошо и бактериологию: им и его учениками было выпущено много работ, имеющих большую научную ценность. Его инициативе и труду принадлежит создание анатомо-патологического музея кожи и лаборатории при клинике. Им организована секция врачей венерологов и дерматологов о-ва врачей при У-те и 1-ый послеподольский съезд по борьбе с венерическими болезнями.

Как педагог М. С. Пильнов отличался умением связывать глубокий научный анализ с ясностью и простотой изложения и пользовался большим уважением среди врачей и студенчества.

За время его работы в И-те усовершенствования врачей прошло более 300 врачей, которые пополнили знания и несли их на далекую периферию.

В эти же годы двери клиник У-та и Ин-та были широко открыты для огромной массы стажеров, экстернов и интернов и всякого врача, желавшего пополнить свои знания.

Особенно резко и выпукло выявлена его работа в проведении директив партии в отношении подготовки кадров для кадров. Так, например, в составе научных работников клиники мединститута имеется 34% татар, 16% мордвы, 8% чуваш и, в том числе, 25% партийцев.

Скромный и простой в жизни, он был таким и во всей своей работе.

Умер большой ученый, хороший клиницист и педагог, сумевший создать вокруг себя хороший актив молодых советских научных работников.

Доц. *M. Батулин*.